



Издание Висагинской православной общины Св.вмч.Пантелеимона
<http://www.istochnik.tts.lt>

ЖИВОНОСНЫЙ ИСТОЧНИК № 2 (81) Март 2012 г.

"...Чтобы ты знал, как должно поступать в доме Божием, который есть Церковь Бога живаго, столп и утверждение истины..." (1 Тим. III, 15)

Что такое Великий пост?

Он есть дар Спасителя нашего, дар - поистине драгоценный для всех ищущих спасения, как умертвитель душевных страстей.

Великий пост - самый главный и строгий среди постов. Начинается он за семь недель до праздника Святой Пасхи и состоит из Четыредесятницы (сорока дней) и Страстной седмицы (недели перед Пасхой).

Четыредесятница установлена в подражание Самому Господу Иисусу Христу, постившемуся в пустыне сорок дней, а Страстная седмица - в воспоминание последних дней Его земной жизни, страданий, смерти и погребения. Таким образом, общее

продолжение Великого поста вместе со Страстной седмицей составляет 48 дней.

Великому посту предшествуют три недели, в течение которых святая Церковь начинает духовно подготавливаться к нему.

Великий пост отличаются своей строгостью, и его богослужения продолжительностью и особым строем и содержанием. Это время особого покаяния. Те, кто строго постится, рыбу едят всего два раза за весь пост: в Благовещение Пресвятой Богородицы и на Вход Господень в Иерусалим (Вербное воскресенье). В Лазареву субботу (суббота перед Вербным воскресеньем) разрешается рыбная икра.

Благодатное слово

Как видим, есть пост телесный, есть пост и душевный. Телесный пост - когда чрево постится от пищи и питья. Душевный пост - когда душа воздерживается от злых помыслов, дел и слов.

Изрядный постник тот, кто удерживает себя от блуда, прелюбодеяния и всякой нечистоты.

Изрядный постник тот, кто воздерживает себя от гнева, ярости, злобы и мщения.

Изрядный постник тот, кто наложил на язык свой воздержание и удерживает его от празднословия, сквернословия, безумия, клеветы, осуждения, лести, лжи и всякого злоречия.

Изрядный постник тот, кто руки свои удерживает от воровства, хищения, грабежа, и сердце свое - от желания чужих вещей. Словом, добрый постник тот, кто от всякого удаляется зла.

Видишь, христианин, пост душевный. Полезен нам пост телесный, так как служит к умерщвлению наших страстей. Но пост душевный нужен непременно, потому что и телесный пост без него ничто.

Многие постятся телом, но не постятся душой.

Многие постятся от пищи и питья, но не постятся от злых помыслов, дел и слов - и какая им от того польза?

Многие постятся через день, два и более, но от гнева, злопамятства и мщения поститься не хотят.

Многие воздерживаются от вина, мяса, рыбы, но языком своим людей, подобных себе, кусают - и какая им от того польза? Некоторые часто не касаются руками пищи, но простирают их на мздоимство, хищение и грабеж чужого добра - и какая им от того польза?

Истинный и прямой пост - воздержание от всякого зла. Если хочешь, христианин, чтобы тебе пост полезен был, то, постясь телесно, постись и душевно, и постись всегда. Как налагаешь пост на чрево свое, так наложи на злые мысли свои и прихоти.

Да постится ум твой от суетных помышлений.



Да постится память от злопамятства.

Да постится воля твоя от злого хотения.

Да постятся очи твои от худого видения: «отврати очи твои, чтобы не видеть суеты» (Пс 118:37).

Да постятся уши твои от скверных песен и шептаний клеветнических.

Да постится язык твой от клеветы, осуждения, кощунства, лжи, лести, сквернословия, и всякого праздного и гнилого слова.

Да постятся руки твои от биения и хищения чужого добра.

Да постятся ноги твои от хождения на злое дело. Уклонись от зла и сотвори благо (Пс 33:15; 1 Петр 3:11).

Вот христианский пост, которого Бог от нас требует. Покайся, и, воздерживаясь от всякого злого слова, дела и помышления, учишься всякой добродетели, и будешь всегда перед Богом поститься.

Если вы поститесь в сорах и расприх, и бьете рукою смиренного, зачем предо Мною поститесь, как ныне, чтобы голос ваш был услышан. Не такой пост Я избрал и день, в который смирит человек душу свою, когда согнет шею свою, как серп, и подстилает под себя рубище и пепел. Не такой пост назовете постом приятным, не такой Я избрал, - говорит Господь. - Но разреши всякий союз неправды, разрушь все долги, записанные насильно, отпусти сокрушенных на свободу, всякое писание несправедное раздери, раздробляй с алчущими хлеб твой, и нищих, не имеющих крова введи в дом; когда увидишь нагого, одень его, и от единокровного твоего не укрывайся.

Тогда откроется, как заря, свет твой, и исцеление твое скоро возрастет, и правда твоя пойдет пред тобою, и слава Господня будет сопровождать тебя. Тогда ты воззовешь, и Господь услышит; возопиешь, и Он скажет: «Вот Я! Когда ты удалишь из среды твоей ярмо, перестанешь поднимать перст и говорить оскорбительное, и отдашь голодному душу твою и напиташь душу страдальца: тогда свет твой взойдет во тьме, и мрак твой будет как полдень» (Ис 58: 4-10).

Святитель Тихон Задонский. - Сокровище духовное, от мира собираемое.

СВЯЩЕННОМУЧЕНИК ХАРАЛАМПИЙ

10/23 февраля празднуется память св. Харалампия.

Во втором столетии христианской эры епископом фессалийского города Магнезии (северо-восток Греции), был Харалампий. Истинный пастырь своих овец, он успешно распространял веру Христову среди сограждан, и Господь наградил его долголетием. За евангельскую проповедь столетнего старца привели на суд к правителю области Лукиану и военначальнику Лукию. Они потребовали от епископа принести жертву олимпийским богам, а когда тот отказался, подвергли жестоким мучениям. Воины Порфирий и Ваптос, истязавшие святого, были так поражены его незлобием и терпением, что открыто исповедили Христа, за что были усечены мечом. Вместе с ними казнили и трех женщин, присутствовавших при страданиях епископа и также прославивших Господа. Когда Лукий стал сам терзать старца, у него отнялись руки. Исцеленный Харалампием, он уверовал во Христа и крестился.



Крестились и множество очевидцев, пораженных

мученической проповедью святителя. Лукиан донес обо всем императору Септимию Северу, который распорядился привести Харалампия к себе и предать новым пыткам. Но сила Божия укрепляла святого, и он остался невредимым. Кроме того, по молитвам святителя стали совершаться чудеса: воскрес умерший юноша, исцелился бесноватый. Народ устремился к страдальцу, и он спешил помолиться о всех просивших. Даже дочь императора Галина уверовала во Христа и сокрушила идолов в языческом храме. Господь явно оказывал Свою благодатную помощь мученику, но это не вразумило мучителя, и он осудил священномученика на усечение мечом (202 г).

Харалампий, в переводе с греческого - радостью сияющий. Радостно Господу служивший, радостью о Господе просиявший священномученик Харалампий почитается в народе хранителем от внезапной смерти без покаяния.

Священномученику Харалампию молятся об избавлении от разных недугов и скоропостижной смерти, а также о плодородии земли и хорошем урожае. В день его памяти

освящаются семена.

Сотрудничество с благотворительным фондом помощи детям «Išgirsk mane»

В декабре прошлого года директор открывшегося в Висагинасе магазина фирмы «Drogas» Ирина Кейзо обратилась к члену Сейма Альгимантасу Думбраве с просьбой о содействии в благотворительной акции. Фирма изъявила желание передать большую партию новой одежды висагинским семьям, имеющим небольшие доходы. И А. Думбрава порекомендовал передать эту помощь православной церкви, поручив своей помощнице Светлане Бабуевой координировать благотворительную акцию.

Это и положило начало сотрудничеству с приходом Целителя Пантелеимона в деле благотворительности. В январе А. Думбрава посетил несколько семей прихожан православной

церкви, в которых воспитываются дети с тяжелым недугом. Семьям была вручена материальная помощь от благотворительного Фонда помощи детям «Išgirsk mane», основателем и членом правления которого является А. Думбрава.

А в конце февраля прихожанам храма: человеку с тяжелым недугом был доставлен велотренажер, а другому молодому человеку - инвалидная коляска. В благотворительных акциях приняли участие прихожанки храма Марина Карчанова и Алеся Адамович, которая курирует оказание социальной помощи при приходе и висагинском отделении Православного Братства Литвы.

Светлана Устименко

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ!

16 февраля в Вильнюсе состоялся ежегодный традиционный богословский турнир, приуроченный к празднованию Всемирного дня православной молодежи, который отмечается в праздник Сретения Господня 2/15 февраля. Турнир организован Православным Братством Литвы и комиссией по молодежному служению Виленско-Литовской епархии.

В богословском турнире 2012-го года приняло участие 5 команд: «Патмос» (Висагинас), «Пир» (Вильнюсский Пречистенский Кафедральный собор), «Благовестники» (Каунас), «Соль земли» (Вильнюсский храм в честь Архангела Михаила), «Балтийский ковчег» (Клайпеда).

Тема богословского турнира этого года - III-VII Вселенские Соборы. Турнир проходил в 4 этапа: 1. тесты с тремя уровнями сложности; 2. письменные задания; 3. блиц-опрос; 4. развернутые ответы (или дебаты).

Программа турнира была составлена таким образом, чтобы участники затронули не только сферу догматических определений III-VII Вселенских Соборов, но также коснулись обще-церковного, исторического и культурного контекста той эпохи. Кроме того, команды представили на оценку жюри домашнее задание: видео-презентации, раскрывающие суть каждого из пяти (III-VII) Вселенских Соборов.

По окончании турнира с православной молодежью Литвы пообщался диакон Сергей Тимошенко, преподаватель миссиологии и нравственного богословия в Минских Духовных Академии и Семинарии. Отец Сергей рассказал о различных методах работы с нецерковной молодежью, в частности о своем личном опыте работы с детьми-сиротами. После этого диакон Сергей провел мастер-класс по организации и проведению различных типов игр для детей и молодежи.

В богословском турнире команда нашего прихода «Патмос» впервые за все годы заняла I место.

Члены команды Елизавета Янченко, Никита Грунин, Александра Шляхтенко, Михаил Фролов в богословских состязаниях участвуют не первый год. На этот раз они при поддержке старших друзей Валентина Гасюлевича и Павла Костюченко очень основательно подготовились к встрече с соперниками из Вильнюса, Каунаса, Клайпеды и победили.

Использован материал сайта <http://orthodoxy.lt>



Команда «ПАТМОС»

Проект «Благолешие». Благотворительный аукцион.

17 февраля в художественной галерее состоялась благотворительный аукцион, организатором которого является инициативная группа культурно-просветительного проекта «Благолешие».



Организатор мероприятия Татьяна Ежова терпением участников инициативной группы «Благолешие» и руководителя аукциона - прихожанки нашего храма, хореографа балетной студии Дома детского творчества Татьяны Ежовой.

Работы, не проданные на аукционе можно приобрести по первоначальной цене, зайдя на официальный сайт пожертвований <http://freski.net>. Таким образом, те, кто не смог лично присутствовать на аукционе, но хотел бы внести свой посильный вклад в сбор средств на роспись храма, могут стать обладателями представленных на аукционе произведений искусства.

Дарья и Мария Соломонок

СВЕТ РОЖДЕСТВА

15 января в празднично украшенном музыкальном зале храма Святого Пантелеимона для маленьких прихожан, их родителей и гостей был устроен Рождественский вечер. Настоятель храма отец Иосиф, открывая праздник, зажег свечу символ Рождественской звезды. Ведь каждый человек большой и маленький всегда ожидает встречи с чудом, надеясь на радостное и светлое будущее.

Организатор праздника Тамара Васильевна Корикина тепло приветствовала собравшихся и представила участников театрализованного представления «Свет Рождества». А в его подготовке активно участвовали вместе со своим руководителем Тамарой Васильевной и ее помощницей Еленой Березиной, малыши воскресной школы и взрослые и молодые прихожане. Они все постарались на славу.

Праздник начался стихами:

*Тихо ель качается
Праздник продолжается
Вифлеемская звезда
Не погаснет никогда!*

Но вот как рассказывает о том, как проходил вечер сама Тамара Васильевна.

-Представление «Свет Рождества» открылось немой картиной «Ясли». На ее фоне звучали Рождественские тропарь и кондак, песнопения и Великое словословие «Слава в Вышних Богу». Они перенесли всех присутствующих во времена Рождества Христова. В год, когда произошло величайшее событие, первая встреча Богомладенца с людьми, принесящая миру Спасение, Веру, Надежду и Любовь. В этой сцене участвовали дети из воскресной школы: Эмма Петерс - Мария; Николай Панкратов - Иосиф; ангелы: Лидия Смоляр, Ольга Панкратова, Таисия Цыпкина, Варвара и Ульяна Грунины. Песню «Тихая ночь» Ф. Грубера исполнил Даниил Гасюлевич. В роли пастухов выступили Иван Янченко, Руслан Касач, Семён Белов и Игорь Дейненко и вокальная группа приходских хористов Анна Третьякова, Василиса Грунина,

Мария и Дарья Соломонок, Юлия Дзюба.

Ученики воскресной школы подарили зрителям еще много песенок: «Елочка», «Яркая Звездочка», «Белый снег, белёшенький», «Рождественские колокольцы», «Мы маленькие свечи», вокально-инструментальную игру «Пойдём вместе в Вифлеем» и др.

Многие знают, как активна приходская молодежь. Молодые прихожане поют в хоре, участвуют в спектаклях, концертах, ведут благотворительную деятельность. Вот и тут они постарались на радость всем. Своим пением и игрой на музыкальных инструментах порадовали Лида Гурова, Софья Зюзева, Серафим Золин, Анна Третьякова, Мария Соломонок, Юлия Дзюба.

Задорная ведущая - Алеся Адамович; мудрый, добрый и веселый Дед Мороз - Павел Костюченко; ласковая, озорная, сияющая, как

снежинка в лучах солнца Мария Кравчук - Снегурочка сумели придать празднику искрящуюся весельем непринужденную атмосферу. А разве может быть праздник без задорных игр, загадок-ловушек, новогодней пляски деда Мороза и Снегурочки, хороводов у елки? Нет, не может! Поэтому здесь так много шутили, говорили скороговорки, сочиняли стихи, играли, водили хороводы с новогодними песнями и танцами у переливающейся разноцветными огоньками рождественской елки. А в конце вечера Дед Мороз и Снегурочка раздали подарки малышам.

Хочется поблагодарить всех устроителей и участников этого общего праздника взрослых и детей.

Спаси Господи!



Выступление детей из воскресной школы

«... И вместе с нашим светом мы радость вам несём»

Воскресный вечер 20 февраля выдался ветреным, снежным. Сидеть бы дома под теплым пледом с чашкой горячего чая. Но разве можно усидеть, когда в приходе Святого великомученика и Целителя Пантелеимона вот уже в 13-й раз проводятся Сретенские встречи? И истинных поклонников духовной и классической музыки непогодой не испугать.

Душой этого мероприятия можно в полной мере назвать преподавателя музыкальной школы, прихожанку Тамару Васильевну Корикову. Она, талантливый организатор, не первый год собирает лучших исполнителей Висагинаса. Это её и их ежегодный подарок к Сретению всем ценителям классической и духовной музыки.

В этом году первое отделение праздничного концерта проходило под сводами Введенского храма. Здесь прекрасная акустика. Благодаря этому непередаваемым было звучание церковных песнопений хоров двух городских православных приходов - Рождества Иоанна Предтечи (регент Ирина Захаренко) и Святого великомученика и Целителя Пантелеимона (регент Татьяна Грисюк). Недаром искусство висагинских певчих отмечено на международных конкурсах и фестивалях духовного пения.

После исполнения взрослыми духовных песнопений, детский вокальный ансамбль «Капелька» воскресной школы Пантелеимоновского прихода, под управлением Т. Кориковой, смотрелся особенно трогательно. Самому младшему исполнителю не больше трех лет, но и он старательно выводил а капелла слова Иисусовой молитвы. Слова же песни «Мы маленькие свечи», исполненной маленькими прихожанами, я использовала в качестве заголовка статьи.

*Мы маленькие свечи,
Но можем мы светить,
И свет Господней речи
Другим сердцам явить.
Мы - маленькие свечи,
Светить не устаем.
И вместе с нашим светом
Мы радость вам несем.*

Мне кажется, что эти слова являются лейтмотивом Сретенских встреч, где происходит не только встреча с высоким искусством, но и с Богом. В приветственной речи перед началом концерта прозвучали такие слова: «Мы спешим сюда, чтобы отметить торжественный праздник встречи с Новым Заветом, праздник воссоединения людей с Богомладенцем». По воле Творца талантом композитора или поэта, художника и музыканта рождаются произведения, которые, как маленькие свечи, освещают благодатным огнём сердца их ценителей.

Второе отделение концерта состоялось на первом этаже в музыкальном зале Пантелеимоновского придела. Выставка картин народного художника Литвы Андрея Денисенко и концерт классической музыки гармонично дополнили друг друга. Кроме того, украшением зала стал стенд с фотографиями храмов, которые сделали висагинцы во время путешествия по Золотому кольцу России. Своими впечатлениями о посещении храмов и монастырей Золотого кольца поделилась руководитель художественной галереи

«Аукштайтские озера» Галина Удовенко. Ну а затем, зрители соприкоснулись с чудесным миром музыки и поэзии, которые органично сочетались с духовными притчами, с которыми обратилась к присутствующим Тамара Корикова.

Своими аплодисментами зрители искренне благодарили всех исполнителей - певцов, музыкантов, чтецов, подаривших в канун Великого Поста незабываемый праздник. Это педагоги Висагинской музыкальной школы им. Ч. Саснаускаса: (Т. Коханка, Т. Корикова, Н. Бацене, М. Войткевич) и их ученики: (Анна Кислая, Габриэле Штраупайте, Александра Шляхтенко, Лаура Федоровайте, Юсте Шалнайте, Валерия Моргунова), вокальный коллектив «Орфей» Висагинского Центра культуры (солисты Н. Белоусова и А. Степшин, концертмейстер И. Захаренко), вокальный дуэт «Рондо» (И. Захаренко и Т. Антипина, концертмейстер М. Соловьева), Павел Костюченко и ведущая праздника Мария Кравчук.

Наталья Паклина

Фото: Людмила Сигутовой



Хор висагинского прихода Рождества Иоанна Предтечи

«Те, которые Христовы суть»

В начале февраля 2012 года вышла из печати тиражом в 500 экземпляров и поступила в церковную лавку книга редактора приходской газеты «Живоносный источник» Светланы Устименко «Те, которые Христовы суть».

В сборник вошли газетные статьи разных лет с жизнеописанием подвижников Православия нашего края: протоиерея Александра Данилушкина и его семьи, протоиерея Феодора Ракецкого, Анны Бут, Антонины Башевой, Бориса Спасского. Одним героям очерков, вошедших в книгу, пришлось испытать лишения и гонения, заточения в тюрьмах и лагерях, клевету и ненависть за исповедание веры и служение Православной Церкви в годы воинствующего безбожия. Другим - немало потрудиться в деле создания приходов и налаживания приходской жизни, регулярных богослужений, создания храмов.

В общественном Фонде «Память мучеников и исповедников Русской Православной Церкви XX века» есть данные о том, что имена протоиерея Александра Данилушкина и протоиерея Феодора Ракецкого внесены в списки Патриархии Русской Православной Церкви на вечное поминовение. А их биографии на основе сведений С. Устименко, Ирины Арефьевой и Германа Шлевиса зарегистрированы в базе Фонда «Новомученики и Исповедники Русской Православной Церкви XX века». Сайт kuz3.pstbi.ru/bin/nkws.exe/ans/nm/ Православный Свято-Тихоновский Богословский Институт. Братство во Имя Всемилостивого Спаса. Дело №089.8 - протоиерей Феодор Ракецкий и дело №089.12 протоиерей Александр Данилушкин.

Ирина Ривина

*Дорогие читатели!
Просим не использовать газету для хозяйственных нужд. Если она станет вам не нужна, подарите ее знакомым, верните в храм или сожгите.*

Газета издается по благословению настоятеля общины Св. вмч. Пантелеимона протоиерея Иосифа Зетеишвили
тел. +370(386)71-854

Редактор:
Светлана Устименко
Тел. +370(386)70-915;
+370(657) 87-608

Корректор:
Светлана Лаптева

Ответственный за выпуск:
Павел Костюченко

"Живоносный источник"
издается с мая 1995 года.
Рег. № 208.

Отпечатано в типографии
IGNALINOS SPAUSTUVĖ,
UAB. Тираж 300 экз.